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KLUCZ ODPOWIEDZI
- Nie można używać ołówków ani korektorów (za ich stosowanie praca zostaje zdyskwalifikowana i za całość WSTAWIAMY 0 pkt.).
- Pisownia wyrazów wielką literą zamiast małej i na odwrót nie jest traktowana jako błąd merytoryczny, podobnie jak i błędy ortograficzne (np. „u” zamiast „ó” itp.) lub pisanie łączne lub rozdzielne (np. zamiast „Europejski” zapis „Europejski”)  i należy takie odpowiedzi zaliczać.
- Każdy inny zapis z “przekręceniem” czy „gubieniem” liter (np. zamiast „Układ Europejski” – „Układ Europy” itp.) traktujemy jako odpowiedź błędną.
- [i/lub: odpowiedź w nawiasie kwadratowym] – oznacza, iż uznajemy ją alternatywnie zamiast odpowiedzi podanej przed nawiasem 
- [odpowiedź w nawiasie kwadratowym] – bez „i/lub” – oznacza, iż nie jest to element obowiązkowo wymagany bądź może występować w odpowiedzi alternatywnie wobec odpowiedzi przed nawiasem
- Dopuszcza się możliwość poprawek w jedyny sposób – należy skreślić część wypowiedzi i obok napisać nową, do oceny
- Mazanie, poprawianie wypowiedzi (zwłaszcza dat czy nazwisk) jest niedopuszczalne i przy ocenianiu wypowiedzi będzie pomijane.
- Na ostatniej stronie testu masz brudnopis, który nie będzie podlegał ocenie

Część A - test

1/ 	a/ Rzym
b/ Wiedeń
c/ Paryż	        											/3 pkt.

2/	a/ bezwzględna 
b/ kwalifikowana											/3 pkt.
c/ zwykła

3/	c/ Palestyna 					
f/ Watykan                   										/2 pkt.

4/	a/ IMO - Międzynarodowa Organizacja Morska	 					
b/ ITU - Międzynarodowy Związek Telekomunikacyjny					
c/ UPU - Światowy [lub: Powszechny] Związek Pocztowy 						d/ ICAO - Organizacja Międzynarodowego Lotnictwa Cywilnego			/4 pkt.
										
5/ 	a/ 5 [1992 r.]											/3 pkt.
b/ 2 [1955 r.]
c/ 4 [1962 r.]
d/ 1 [1945 r.]
e/ 6 [1993 r.]
f/ 3 [1960 r.]
3 pkt. za 6 prawidłowych odpowiedzi; 2 pkt. za 4-5 odpowiedzi; 1 pkt za 2-3 odpowiedzi

6/	6 													/1 pkt

7/       a/ IW
b/ F
c/ OP
d/ IW													/4 pkt.

8/ 	Sudan Południowy - 2011				                                                       	/1 pkt

9/ 	a/ 5
b/ 10
c/ 2
d/ 5
e/ 2													/5 pkt.

10/ 	a/ Rada Gospodarcza i Społeczna [ONZ] [lub: Rada Gospodarczo-Społeczna]
		b/ Zgromadzenie Ogólne [ONZ]								/2 pkt.

 	11/ 	e/ P
f/ O													/2 pkt.




Część B - wypracowanie
Prawo wyborcze we współczesnej Polsce. Scharakteryzuj przyczyny niskiego poziomu frekwencji wyborczej w RP oraz rozstrzygnij, czy są możliwe działania w celu podniesienia jej poziomu.												/12
	















Po-ziom III
	W.III – WARTOŚĆ MERYTORYCZNA  (12 pkt.)
Zdający w pełni przedstawił wszystkie istotne aspekty zagadnienia, tj.:
A-B) scharakteryzował prawo wyborcze w RP:

A) podał podstawę prawa wyborczego (konstytucja III RP z 1997 r. i kodeks wyborczy z 2011 r.) oraz wymienił i wyjaśnił przymiotniki wyborcze do PE (5), senatu (3) i sejmu (5): powszechne, bezpośrednie, równe, w głosowaniu tajnym, proporcjonalne

B) zasady wyborów prezydenckich i samorządowych

C) Scharakteryzował przyczyny niskiego poziomu frekwencji wyborczej w RP w min. 3 różnych aspektach (lub na min. 3 przykładach)

D) Rozstrzygnął, czy są możliwe działania w celu podniesienia niskiego poziomu frekwencji, tj.:
- zajął stanowisko w tej sprawie (np. są możliwe lub nie są możliwe)
- uzasadnił swoje stanowisko wymieniając i opisując min. 3 argumenty

E) wykazał się znajomością różnych aspektów i licznych pojęć:
e1/ wykorzystał znajomość i rozumienie różnych aspektów danego problemu do jego opisu w szerszym kontekście interpretacyjnym, 
e2/ wykazał się znajomością licznych pojęć związanych z danym zagadnieniem


	M.III-POPRAWNOŚĆ MERYTORYCZNA
Zdający nie popełnił żadnego błędu merytorycznego (0 błędów)

S.III - SELEKCJA INFORMACJI
Zdający przeprowadził poprawną selekcję i hierarchizację informacji (nie zamieścił w pracy fragmentów niezwiązanych z tematem)

J.III - JĘZYK, STYL I KOMPOZYCJA
Zdający zaprezentował wywód w pełni spójny, harmonijny i logiczny

	




Po-ziom II
	W.II – WARTOŚĆ MERYTORYCZNA  (8 pkt.)
Zdający poruszył wszystkie aspekty - alternatywnie:
- scharakteryzował w pełni 4 istotne aspekty tematu (z A, B, C, D, E) i zasygnalizował 1 
- scharakteryzował w pełni 3 istotne aspekty tematu i zasygnalizował 2
- scharakteryzował w pełni 2 istotne aspekty tematu i zasygnalizował 3

	M.II-POPRAWNOŚĆ MERYTORYCZNA
Zdający popełnił 1-2 błędy merytoryczne

S.II - SELEKCJA INFORMACJI
Zdający przeprowadził niekonsekwentną selekcję i hierarchizację informacji (zamieścił w pracy nieliczne fragmenty niezwiązane z tematem)

J.II - JĘZYK, STYL I KOMPOZYCJA
Zdający zaprezentował wywód nie w pełni uporządkowany

	




Po-ziom I
	W.I – WARTOŚĆ MERYTORYCZNA  (4 pkt.)
Zdający - alternatywnie:
- scharakteryzował w pełni 3 istotne aspekty tematu (z A, B, C, D, E) i zasygnalizował 1
- scharakteryzował w pełni 2 istotne aspekty tematu i zasygnalizował 1-2
- scharakteryzował w pełni tylko 2 istotne aspekty tematu i żadnego innego nie zasygnalizował
- scharakteryzował w pełni 1 istotny aspekt tematu i zasygnalizował 1-4
- zasygnalizował 3-5 istotnych aspektów tematu
	M.I-POPRAWNOŚĆ MERYTORYCZNA
Zdający popełnił 3-4 błędy merytoryczne

S.I - SELEKCJA INFORMACJI
Zdający przeprowadził w niewystarczającym stopniu selekcję i hierarchizację informacji (napisał pracę, której znaczną część stanowią fragmenty niezwiązane z tematem)

J.I - JĘZYK, STYL I KOMPOZYCJA
Zdający zaprezentował wywód w sposób chaotyczny i nielogiczny

	0
	(0 pkt.)
Treść pracy wskazuje, że zdający nie zrozumiał tematu.
Zdający zasygnalizował co najwyżej 1-2 istotne aspekty tematu (z A, B, C, D, E) lub scharakteryzował tylko sam 1 aspekt
	Przy pracy o wartości merytorycznej 0 pkt., nie przyznaje się punktów za pozostałe elementy.
M, S, J – powodujące odjęcie 1 pkt. w pracach o poz. I-III:
M.0 - Zdający popełnił min. 5 błędów merytorycznych.
S.0 – Ponad połowę pracy stanowią fragmenty niezwiązane z tematem.
J.0 – Wywód jest niekomunikatywny
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